

МИНОБОРОНЫ 10

«Грязная бомба»:
Россия предупреждает о провокации, но Запад ее упорно не слышит



КОШЕЛЕК 14

Как переписут платежки ФАС рассчитала новые тарифы на электричество

ЗДОРОВЬЕ 32

Не читайте новости перед сном
Профессор Георгий Костюк: Как защитить себя от стресса



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 243 (8891)
26 октября – 1 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 26 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 27 ОКТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 28 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 29 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 30 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 31 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 1 НОЯБРЯ

Тираж
номера
3 223 673



ЛЕВ ФЕДОСЕЕВ / ТАСС

ГЛАВНАЯ ТЕМА Сегодня необходима собранность всех российских граждан 2–5

На фронте и в тылу

ПОДРОБНОСТИ 3

Что надо знать. Особенности режима повышенной готовности

НАЦПРОЕКТЫ 6–7

Главный капитал — дети. Как государство поддерживает семьи, молодежь и пожилых

ЗАКОНЫ 13

Три года ждут. Дачникам установят сроки для освоения земли

РЕЗОНАНС 30

Каждый возделывает свой сад. Михаил Пиотровский отвечает Жозепу Боррелю про джунгли

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Долгожданный теплоход
Новое судно сделает доступнее
Командоры и Курилы

ГРУЗОПАССАЖИРСКОЕ судно «Анатолий Чернеев», построенное на Окской судовой верфи в Нижегородской области, прибыло в Петропавловск-Камчатский. Теплоход, способный взять на борт 36 пассажиров и 780 тонн груза, будет ходить на Командоры и северные Курилы, что улучшит транспортную доступность островов, а также отдаленных районов Камчатского края. Возможно, судно будут использовать и для перевозки туристов.

Включили ПЭТ

Центр ядерной медицины в столице Бурятии принял первых пациентов



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Александр Филимоненко,
Улан-Удэ

Второй в ДФО центр ядерной медицины (ЦЯМ) открыли в Улан-Удэ. И это, пожалуй, событие года в здравоохранении федерального округа.

Проект реализовал резидент территории опережающего развития «Бурятия» в рамках концессионного соглашения с правительством республики. Инвестиционный бюджет центра превысил 1,28 миллиарда рублей. Из них 400 миллионов выделило минвостокразвития РФ по «единой субсидии».

До сих пор единственный на Дальнем Востоке центр ядерной медицины был в Хабаровске. Теперь аналогичное высокотехнологичное медузбрение появилось и в столице Бурятии. Здание возвели за два года, затем полгода по-

требовалось на пусконаладочные работы с оборудованием.

Центр оснащен импортным позитронно-эмиссионным томографом (ПЭТ), а также циклотроном для производства радиофармпрепаратов. Здесь будут оказывать помощь больным онкологического и кардиологического профиля. Для этого используется ПЭТ/КТ-диагностика, сочетающая возможности позитронно-эмиссионной и компьютерной томографии.

— Мощность центра — 10 тысяч исследований в год, что позволит полностью обеспечить высокоточной диагностикой население Бурятии, Забайкальского края и Иркутской области, — рассказала министр здравоохранения региона Евгения Лудупова. — Жители Бурятии будут проходить обследование бесплатно — по полису ОМС и направлению от онколога.

При создании ЦЯМа в Улан-Удэ был учтен опыт российских и зарубежных специалистов ядерной

В бурятском ЦЯМе установлен импортный позитронно-эмиссионный томограф.

медицины, соблюдены все требования к объектам использования атомной энергии. Современное оборудование соответствует мировым стандартам радионуклидной диагностики.

Центр принял на работу более 40 врачей и медицинских специалистов, которые прошли обучение и стажировку в Москве. А 24 октября сюда пришли первые пациенты.

— Переступая порог, сразу понимаешь, что попадаешь в центр мирового уровня. Могу сказать, что хотел бы работать в таком месте, с таким оборудованием. Это мнение разделяют многие коллеги. Точная диагностика будет более доступна жителям республики и соседних регионов, в том числе нашего, — отметил министр здравоохранения Иркутской области Алексей Шелехов.

Не было бы счастья, да несчастье помогло

КУЛЬТУРА

В девяти районах Забайкалья на средства федерального бюджета восстанавливают и приводят в порядок дома культуры, библиотеки, детские школы искусств и музеи, пострадавшие от паводков и

других природных катаклизмов в прошлом году.

Объем работ всюду был разным. Где-то требовался локальный ремонт, а некоторым объектам культуры нужна была серьезная, затратная реновация. Из 27 зданий 24 уже приведены в порядок или заново построены.

Дом культуры села Багульное Чернышевского района вода привела в негодность. Повело фундамент, полы, на стенах и потолках появился грибок. Экспертиза решила, что ДК ремонту не подлежит.

— Благодаря господдержке взамен старого здания возвели новое — модульное. Его площадь более 500 квадратных метров. Красавец-клуб стоимостью 25 миллионов рублей. Там сейчас наводят блеск перед открытием. Зрители с нетерпением ждут его. В селе появился

зрительный зал на сто с лишним мест, — рассказали в администрации Чернышевского района.

Подходит к финалу и большой ремонт в доме культуры села Шонкутуй Борзинского района. Там штормовой ветер снес часть кровли. Ливень практически моментально затопил все здание. Отсырели стены, пол, потолок. Эксплуатировать ДК стало небезопасно.

— На восстановление объекта было выделено около 8,5 миллиона рублей. На эти средства полностью заменили кровлю, дверные и оконные блоки, потолочные перекрытия, полы и электропроводку. Отремонтировали центральный вход и фасад здания, благоустроили прилегающую территорию, — сказала председатель комитета культуры района Елена Сизикова.

Александр Форин,
Забайкальский край

Икра по правилам

НОВАЦИИ

На Камчатке с 1 ноября стар-тует эксперимент по ограничению провоза красной икры в багаже или ручной клади на авиарейсах. Один человек сможет взять с собой не более 10 килограммов деликатеса без упаковки и маркировки, не подтверждая факт его промышленного изготовления. Икру с документами можно провозить в любом количестве.

— Все будут проверять на входной группе контроля в аэропорту. В случае обнаружения при досмотре икры старшего изготовления ее взвесят. Если вес превышает десять килограммов, то вам ее предложат оставить в аэропорту. Точно так же, как вещи, которые запрещены к провозу в ручной клади на авиарейсах, — рассказал министр рыбного хозяйства Камчатского края Андрей Здетовский.

Вести эксперимент заставил беспрецедентный объем перевозки браконьерской продукции в личном багаже

граждан. В Россельхознадзоре, например, считают, что ежегодно с Камчатки с авиа-пассажирами отправляют более 500 тонн икры. Чтобы добыть ее, браконьеры уничтожают свыше 15 тысяч тонн лососей, нанося, по минимальным оценкам, ежегодный ущерб, который превышает 15 миллиардов рублей.

Доказать законность морепродукции можно, предъявив декларацию (сертификат) соответствия или удостоверение качества изготовителя, которые обязан предоставить продавец. Годится, конечно, и кассовый чек.

ПЕТР ПАВЛОВ,
Камчатский край

МЕЖДУ ТЕМ

Ограничения на вывоз красной икры в авиабагаже хотят ввести и на Чукотке. С этой инициативой выступила Ассоциация рыбопромышленников и переработчиков региона. Рыбхозыственный совет автономного округа намерен обратиться в минсельхоз РФ и Росрыболовство.

Осухай на плацу

ПОДРОБНОСТИ

В Республике Саха возродили советскую традицию фронтовых бригад, когда артисты выступали перед военнослужащими на фронте и в тылу.

Поездку совершила творческая бригада, в которую вошли актеры четырех якутских театров и артисты филармонии. Они выступили перед мобилизованными якутянами, которые сейчас проходят боевую подготовку и слаживание в воинских частях Хабаровского и Приморского краев, а также Еврейской автономии. Командировка продлилась шесть дней.

— Якутия поддерживает своих ребят. Бойцы встретили артистов с большой радостью. Концертная программа была составлена из песен на русском и якутском языках. На каждом выступлении проходил обряд благословения алгыс. А в финале концертов

солдаты и артисты вставали в круг и вместе танцевали традиционный танец осуохай, — рассказал заместитель министра культуры и духовного развития РС(Я) Владислав Левочкин. — Это первый опыт, который будет продолжен. Сейчас нужно быть рядом с нашими солдатами, поддерживать их, укреплять боевой дух.

Артисты не только дали концерты. Они привезли военнослужащим специально сшитые вилейскими мастерицами аптечки и рюкзаки, а также якутские обереги от центра народного творчества «Симэх».

Между тем в республике сформирована вторая творческая бригада — музыкальная. Полевые концерты готовят ансамбль «Баланс» и группа саксофонистов филармонии.

Александр Пахомов,
Республика Саха (Якутия)

ЦИФРА

72

миллиона рублей

выделило правительство РФ на восстановление 27 объектов культуры Забайкалья.



После каждого концерта артисты и солдаты вставали в круг и танцевали осуохай.